Scomposizione di polinomi 2 = (metodo 1-2-3-4-5-6-7-8) - v 6INNASIO

Soluzioni Simulazione

Scomponi i seguenti polinomi e, dove possibile, semplifica I'espressione trovata, riducendo i termini simili:

1
1ax+3by—%ay—3bx =1a(x—y)—3b(x—y) (Za—%j(x—y)

1) 4 soluzione:
2) TXE+Txy = 4X(X+Y)* =3X(X+Y) goiuzione: = 7X(X+ Y) —4X(x+y)* =3x(x+Y) —
(X+Y)(TX=4xX(x+Y) =3X) = (x+Y)(7X=4X" = 4xy =3x) _ (X+Y)(=4X" —4xy +4x) _
AX(=x=y+(x+y)

3) 2ax® +8ay” + 8axy =2a(x* +4y* +4xy) _ 2a(x+2y)?

soluzione:

2) (a+3b)° = (2a+b)* o ione =[a+3b+2a+b|fa+3b-(2a+h)] _
[3a+4b]la+3b-2a-b)] _ (3a+4b)[{-a+2b)

5) 2ax® +8ay” + 2a + 8axy + 4ax + 8ay
2a(x+2y+1)°

soluzione: = 2a(X* +4y* +1+4xy + 2x+4y) _

6) 8y’ -12y° +6y° -1

3 3
soluzione: = (2¥" =9

7 36x°y’ +4x"y® — 24x°y°
soluzione: ~ axy” (gyz - 6xy) =4x’y*(3y+ X)2
8) 16x* +8x+1 —Db?

=(4a-1°-b* =(4a-1+b)(4a-1-Db)

Soluzione:
9) 3x* - 81x
Soluzione: = 3X(X° =27) = 3x(x=3)(x* + 3x+9)

10) Comesi calcolail grado di un monomio? Comesi calcolail grado di un polinomio?



